

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

13 июня

1952 года

Своевременно и образцово подготовить школы к учебному году

Партия и советское правительство проявляют огромную заботу о воспитании подрастающего поколения. Наша советская школа окружена всенародной заботой и вниманием.

Создать наилучшие условия для обучения и воспитания детей в коммунистическом духе в новом учебном году — почетная обязанность Советов, партийных, профсоюзных организаций и всей общественности города.

Первоочередная задача в подготовке к новому учебному году заключается в том, чтобы повсеместно обеспечить осуществление всеобщего обязательного семилетнего обучения.

Нельзя мириться с таким фактом, что в текущем учебном году не обучалось в городе 52 человека школьного возраста, подлежащих всеобщему обязательному обучению. Однако эти ошибки начинают повторяться и в подготовке к новому учебному году, не во всех школах проведен весенний учет детей с 6 до 15-летнего возраста.

Судьбу успехов в новом учебном году будут решать педагогические кадры, которых в ряде школ недостаточно, особенно не хватает учителей-предметников в Полевской средней школе, требуется замена учителей, не повышающих свою квалификацию, в Зюзельской, Полдневской и других школах.

Недостаточно проводится работа по обеспечению учебниками и наглядными пособиями со стороны руководителей школ, не организован закуп учебников у учащихся.

Все эти вопросы должны стоять в настоящее время в центре внимания работников отдела народного образования и руководителей школ.

Своевременная подготовка школьных зданий является одним из условий успешной работы школ в будущем учебном году. Поэтому сейчас уже необходимо проводить ремонт школ и обеспечить школы топливом.

Между тем, ни одна школа к ремонту еще не приступила, топлива заготовлено всего лишь 1410 кубометров при плане 4700, а подвезено только 820 кубометров, школы обеспечены углем на 30 процентов.

Плохо заботятся о школах Мраморский, Полдневской и Кособродский Советы.

Большую помощь могут оказать школам шефы. На днях, обсуждая вопрос о подготовке школ к учебному году, исполком горсовета одобрил социалистические обязательства шефствующих предприятий над школами. Например, Северский завод (директор тов. Вершинин) обязуется произвести капитальный ремонт Северской школы рабочей молодежи и текущий ремонт остальных школ Северской части города. Контора производственных предприятий (начальник тов. Степанов) и завод «Красный металлист» (директор тов. Шигин) обязались отремонтировать начальную школу № 2. Завод Оцинкованной посуды и промкомбинат взяли шефство над начальной школой № 1.

Для того, чтобы выполнить закон о всеобщем обязательном обучении, исполком горсовета обязал исполкомы поселкового и сельских Советов провести учет детей в возрасте от 6 до 15 лет до 15 августа, вовлечь в школу всех детей, подлежащих обучению, приступить к ремонту школ не позднее 15 июня, полностью заготовить и подвезти потребное количество топлива для школ до 1 сентября.

Долг председателей Советов, руководителей шефствующих организаций — выполнить с честью взятые на себя социалистические обязательства, своевременно и образцово подготовить школы к новому учебному году. Образцовая подготовка школ к учебному году — залог успеха работы школ, повышения качества обучения и воспитания детей.

На колхозных полях

Колхоз «Трудовик» (председатель тов. Черноусов) в текущем году более успешно, чем в прошлом году провел весенний сев. Сегодня труженики колхоза завершают последние гектары посадки овощных культур. Одновременно ведется подъем паров, на 12 июня вспахано паров 47 процентов к плану.

Вредную медлительность с посадкой овощных культур допускают председатели колхозов тт. Федин и Якушев. В колхозе «Красный пахарь» на 12

июня посажено овощей 14 гектаров вместо 35 по плану. В колхозе «Путь к коммунизму» план посадки овощей выполнен на 36 процентов.

Не торопятся в кургановском колхозе «Красный пахарь» и с подъемом паров, поднято пара только 43 процента к плану, такое же положение со взметом паров и в колхозе «Путь к коммунизму».

Сроки посадки овощей и подъема паров на исходе, однако тт. Федина и Якушева это обо не тревожит.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ МИРА

Красное знамя — коллективу лудильного цеха

Подводя итоги социалистического соревнования за май, пленум заводского комитета Северского завода признал победителем по группе основных цехов коллектив лудильного цеха и присудил ему первое переходящее Красное знамя.

Коллектив лудильщиков в этом году третий месяц подряд занимает первенство в соревновании. Характерной особенностью их работы является непрерывный рост как количественных, так и качественных показателей. Например, за май в целом план по цеху выполнен на 105,2 процента, а расход олова по цеху составил ниже установленной нормы, в результате сэкономлено 700 килограммов. Выпуск первых сортов белой жести также превышает плановое задание.

Передовики соревнования —

автоматчик тов. Паршин при выполнении плана на 119 процентов выдал жести первых сортов на 8,5 процента выше установленного плана и сэкономил олова 533 килограмма, автоматчик тов. Абрамович сэкономил олова 348 килограммов и выдал жести первыми сортами 83,3 процента при плане 80 процентов.

Достигнутый успех в соревновании есть результат творческого труда коллектива лудильщиков, умелого использования оборудования и широкого внедрения передовых методов труда.

Второе переходящее Красное знамя пленум завкома присудил коллективу цеха металлоширпотреба, выполнившего план на 109,2 процента.

Из 115 бригад, соревнующихся за звание бригад отличного качества, условия соревнования

выдержало 18 бригад, из них пять бригад из лудильного цеха. Треть бригадам автоматчиков тт. Паршину, Карташову и Абрамович присвоено звание «Бригада коллективной стахановской работы», 11 бригад выдержало условия соревнования скоростников по методу Петра Болотова — это бригады сталеваров тт. Кравчук, Шапошникова, вальцовщиков тт. Макушева, Осадченко и другие.

Первое место в соревновании за богатый лицевой счет экономии присуждено автоматчику тов. Паршину, давшему экономии в мае 60344 рубля, автоматчики Лушко и Капарушкин сэкономили более 50 тысяч рублей каждый, а всего на заводе имеется 82 лицевых счета с суммой экономии за май 378.058 рублей.

О. Кузнецова.

Обязательства выполняются с честью

Коллектив ремонтно-строительного цеха Крпелитового завода с честью справляется с выполнением производственного плана и принятых на 1952 год социалистических обязательств.

Выполнив майский план на 106,8 процента, строители добились значительной экономии в расходовании государственных средств, сырья и материалов. Например, себестоимость производимых работ снижена на 10,4 процента, экономия электроэнергии составляет 13 процентов и топлива 4,3 процента.

Большим успехом коллектива

строителей является то, что в ограниченные сроки качественно подготовлен и сдан в эксплуатацию пионерский лагерь для детей рабочих и служащих завода.

Соревнуясь с коллективом ремонтно-механического цеха, строители много приложили усилий к тому, чтобы выйти победителями в соревновании. При подведении итогов за май победа признана за строителями.

Передовиками соревнования являются плотники тт. Немешаев, Тюлюлюк, Ощепков, Алешкин, которые выполнили свыше

полутора месячных норм каждый. До 150 процентов выполнили производственные задания каменщики тт. Юшков и Ваганов, рабочие Иванова и Ермоленко.

В эти дни строители с еще большим напряжением трудятся с тем, чтобы добиться более высоких производственных показателей и удержать первенство в социалистическом соревновании с ремонтно-механическим цехом.

А. Кабанов,
плановик ремонтно-строительного цеха.

Высокие показатели

Высоких показателей в первой декаде июня добились передовики социалистического соревнования Северского завода.

Например, 10 июня, сталевар тов. Русин, работая на пе-

чи № 4, дал выработку 158 процентов к норме и выдал за смену 16 тонн стали сверх плана.

До полутора норм в этот день выполнили в ново-сутуночном цехе смена тов. Власова, тра-

вильщик жестотделочного цеха тов. Дрябин, настройщики дрессировочного стана тт. Тихомиров и Бабанский.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. Высотное здание на Котельнической набережной.

Курорты Дальнего Востока

ХАБАРОВСК. Дальний Восток издавна славится своими минеральными источниками.

Летом многолюдно бывает в Кульдуре — наиболее значительном курорте Приамурья. Территория этого курорта окружена со всех сторон лесистыми отрогами горного хребта Малый Хинган и богата субтропическими растениями. Основным лечебным средством курорта являются его горячие минеральные ключи.

С каждым годом расширяется сеть здравниц на Колыме. Особой известностью здесь пользуется бальнеологический курорт «Талая». В ближайшее время его намечено расширить. Будут построены двухэтажные каменные жилые корпуса, новый клуб, столовая, ванный корпус с бассейном. На расширение курорта «Талая» ассигновано около 30 миллионов рублей. Несколько санаториев создается на территории Камчатской области.

**Лекции
о международном
положении**

За прошедшую неделю лектором ГК ВКП(б) тов. Поранковым для рабочих и служащих Криолитового завода, Подднесьского лесозащитного Челябинского тракторного завода, и населения Мраморского и Подднесьского сельских Советов прочитаны лекции о международном положении.

Лекции читались с успехом и вызвали большой интерес у слушателей. После лекции задавалось много вопросов, на которые тов. Поранков дал исчерпывающие ответы.

На отдых в лагерь

В пионерский лагерь Криолитового завода, на речку Светлую, 12 июня выехала первая очередь детей в количестве 180 человек, в том числе дети заводского детского дома.

В лагере имеются музыкальные инструменты, радиоприемники, настольные игры, книги, журналы, футбольные и волейбольные мячи и сетки. Для культурного обслуживания детей самодеятельность клуба подготовила несколько концертных номеров, будут показаны кинокартины.

Весело и культурно дети проводят свой отдых в лагере, закрепят свое здоровье, наберут сил для успешной учебы.

Более 100 человек детей металлургов Северского завода выехали в лагерь Косой-Брод, расположенный среди соснового бора, у реки Чусовой.

В клубе имени Сталина

При клубе имени Сталина Северского завода организован драмкружок. В него вошли комсомолы и молодые рабочие завода. Кружком руководит тов. М. М. Джафарова.

Молодой драмколлектив подготовил для постановки пьесу Корнейчука „Калиновая роща“. 14 июня она будет поставлена в клубе имени Сталина впервые.

Г. Охлупина.

Как мы воспитываем коммунистов на партийных поручениях

Партийные поручения являются одним из самых действенных средств вовлечения коммунистов в активную партийную жизнь. В партийной работе любое партийное поручение имеет большое значение.

В жизни нашей парторганизации, как и многих других организаций нашего города, можно повседневно наблюдать такие факты, когда большинство коммунистов, вовлеченных в партийную жизнь, самым добросовестным образом выполняют партийные поручения, в результате чего возрастает их авторитет среди всего коллектива завода.

Так, например, молодому коммунисту тов. Евстигониной первоначально партийное бюро завода давало поручения по подготовке вопросов на партийное бюро и общезаводские партийные собрания. С этим поручением тов. Евстигина справилась хорошо. Следя за ее ростом, партбюро дало более ответственное поручение, выделив руководителем комсомольской политшколы. И на этой работе тов. Евстигина показала себя способным организатором и руководителем, ее кружок является примерным в сети комсомольского политпросвещения. Пользуясь авторитетом и уважением, коммунисты второй год избирают ее членом партбюро завода, а на цеховом партсобрании центральной лаборатории она избрана секретарем цеховой парторганизации.

Примером может служить член ВКП(б) тов. Ложников, выросший из рядового мастера до начальника электроцеха. В прошлом тов. Ложников был пассивен и не имел партийных поручений. Партбюро и цеховая парторганизация стали давать ему партийные поручения, контролировать их выполнение и он стал примером, добросовестно выполняет их, хорошо учится. Сейчас тов. Ложников является членом партбюро завода, выдвинут начальником электроцеха.

Член ВКП(б) с 1951 года тов. Черданцев, добросовестно выполняет поручение беседчика, настойчиво повышает свой политический уровень в кружке повышенного типа, а сейчас выдвинут и учится на курсах пропагандистов, организованных при ГК ВКП(б).

Тов. Мастикова продолжительное время выполняет партийное поручение редактора заводского радиовещания. Рабочие завода с большим вниманием слушают передачи, в которых отражается жизнь коллектива завода. У микрофона выступают стахановцы, руководители завода и цехов, инженеры и техники, самодеятельность клуба. Радиопередачи организуются ежедневно—это дело большого труда и любовного отношения к порученному делу тов. Мастиковой.

С любовью относится к партийному поручению пожилой член партии тов. Валов. Он систематически читает газеты, проводит беседы с рабочими криолитового цеха и они к нему относятся с большим уважением как к старшему наставнику. Многие коммунисты регулярно выступают перед рабочими с политическими докладами. Примером в этом служат тт. Ремизов, Краснянский, Керский, Старков и многие другие. Большой круг коммунистов привлекается к подготовке партийных собраний. В парторганизации нет ни одного коммуниста, который не имел бы партийного поручения.

Давая партийные поручения, партийное бюро завода и цеховые парторганизации строго учитывают индивидуальные способности коммунистов, их общеобразовательный и поли-

тический уровень. Как правило все партийные поручения в цеховых парторганизациях, особенно малочисленных, даются на партийных собраниях, а те, которые имеют общезаводское значение даются на партбюро завода и только в отдельных случаях поручение дается секретарем партбюро или его заместителем.

Контроль и проверку за выполнением партийных поручений мы организуем так: я, как секретарь парторганизации, веду учет даваемых поручений, беседую с коммунистами, даю советы, беседую и члены партийного бюро. Кроме этого, на партийных собраниях докладываем о выполнении выносимых решений и даваемых поручений.

Вовлечение коммунистов в активную партийную и общественную работу дало нам возможность значительно улучшить внутрипартийную и партийно-политическую работу, укрепить и повысить организующую роль и боеспособность цеховых парторганизаций. Коммунисты являются передовиками производства. Например, токарь ремонтно-механического цеха тов. Калугин из месяца в месяц выполняет нормы свыше 200 процентов, смены солевого отделения тов. Кофман и багшени цеха тов. Писцова являются передовыми. В цеховом заводе также из месяца в месяц перевыполняет план.

Однако у нас еще есть много недостатков, над устранением которых мы усиленно сейчас работаем.

Живая, инициативная общественная работа коммунистов под повседневным контролем парторганизации помогает росту и воспитанию коммунистов.

И. Шахмин,
секретарь партбюро
Криолитового завода.

СЕМИНАР ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ

На днях в горкоме ВЛКСМ состоялся семинар секретарей первичных комсомольских организаций по обмену опытом ведения заседаний комитетов

комсомола. Обменялись опытом работы секретари комсомольских организаций—Криолитового завода тов. Трофимов, шко-

лы ФЗО № 42 тов. Березов, Северского стройуправления тов. Пастухов, завода Оцинкованной посуды тов. Бажов и другие.

В помощь редколлегиям стенных газет

Планирование работы

Работа редколлегии стенной газеты ведется по плану. План определяется теми задачами, которые ставит в данный момент наша партия перед тружениками сельского хозяйства, перед всем советским народом. Поэтому очень важно при составлении плана ознакомиться с мероприятиями, которые намечают местная партийная организация, правление колхоза, общественные организации на ближайший период. Следует также посоветоваться о плане работы с активом, с селькорами.

План стенгазеты составляется обычно на месяц; он обсуждается и утверждается партийной организацией. Можно составлять план на период той или иной сельскохозяйственной кампании.

Если стенная газета выходит не ежедневно, то в плане следует установить дни ее выпуска. Читатель должен знать, когда выходит очередная номер газеты.

В плане конкретно указываются вопросы, которые будет освещать газета, намечаются авторы важ-

нейших материалов, устанавливаются сроки написания заметок, а также указывается, кто из членов редколлегии отвечает за подготовку того или иного материала. Должны быть предусмотрены и массовые мероприятия: например, совещание актива, проведение селькоровского рейда и т. п.

Редколлегия так планирует свою работу, чтобы в каждом номере стенгазеты главное место было уделено письмам и заметкам селькоров, авторского актива. Ведь главное назначение стенгазеты—дать возможность советским людям проявить свою инициативу в строительстве новой жизни, в поиске лучшего опыта социалистического соревнования, в борьбе против всего старого, отсталого.

На основе месячного плана составляется план очередного номера газеты. Здесь вносятся те изменения и дополнения к месячному плану, которые подсказаны самой жизнью, обстановкой в колхозе, на предприятии, в письмах и предложениях читателей.

Надо стремиться к тому, чтобы каждый номер был интересным по содержанию и целеустремленным, чтобы он нацеливал на решение самых важных, злободневных задач, подвергал критике недостатки, призывал к преодолению трудностей.

Желательно, чтобы в каждом номере находили место: передовая статья, построенная на примерах из местной жизни, заметки руководящих работников колхоза, агрономов, зоотехников и других представителей сельской интеллигенции, заметки передовиков сельскохозяйственного производства об опыте своей работы, письма членов артели о социалистическом соревновании, заметки на различные производственные, культурно-бытовые и другие темы, информация о местных новостях, уголок юмора и т. д.

Важно сообщать в каждом номере, какие меры приняты по заметкам, опубликованным ранее. Борьба за действительность стенгазеты повышает ее авторитет.

Стремясь к разнообразию материалов в газете, в то же время не следует разбрасываться. Лучше поднять меньше вопросов, но зато осветить их более глубоко, обстоя-

тельно. План стенной газеты составляется на месяц и на каждый номер. После того, как собран весь материал в очередной номер, редколлегия собирается для обсуждения заметок. Затем заметки редактируются, пишется заголовки, подготавливаются рисунки.

В стенных газетах на предприятиях следует систематически освещать вопросы организации производства, социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов в установленной номенклатуре и ассортименте. Особенное внимание следует уделить борьбе за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за полное использование оборудования, внедрение новых методов труда. В каждом номере следует помещать заметки об опыте передовых рабочих.

Планирование работы редколлегии—дело оперативное. Нужно так планировать, чтобы вовремя замечать и поддерживать все новое, передовое, быстро откликаться на события, на темы дня, настойчиво и неустанно бороться за коммунистическое воспитание масс.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

**По следам писем
„В саду разгуливает
скот“**

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете от 21 мая с г., говорилось о беспорядках в городском саду.

Председатель завкома Криолитового завода сообщил редакции, что факты подтвердились, приняты меры по очистке сада от мусора, проведены работы по благоустройству.

**КРАСНОУФИМСКИЙ
СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ**
объявляет прием учащихся на 1952-1953 учебный год на первый курс по специальности **агрономической и механизации** сельского хозяйства на очное и заочное отделения.
Условия приема—общие для всех техникумов. Все успевающие очного отделения обеспечиваются стипендией. Предоставляется общежитие.
Заявления с документами на очное отделение направлять в период с 1 июня по 1 августа с. г., на заочное с 1 июня по 15 ноября, по адресу: г. Красноуфимск, Свердловской области, улица Ленина 69, Сельхозтехникум.

ГОЛУБЕВА Екатерина Михайловна, проживающая в Северском заводе, улица Кузнецовская №18-а, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ГОЛУБЕВЫМ Владимиром Александровичем, проживающим в Северском заводе, Малаховая гора, дом № 21, квартира 5.
Дело будет слушаться в нарсуде II участка г. Полевского.